

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 105Nt/51/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123012642  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 11. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Turák  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123012642.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Michalom Turákom, v trestnej veci odsúdeného A. T., pre prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Trestného zákona, o návrhu odsúdeného o podmiennečnom upustení od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti, na verejnom zasadnutí konanom dňa 20.11.2023 v Piešťanoch, takto

### rozhodol:

Podľa § 69 ods. 1 Trestného zákona u odsúdeného A. T., nar. XX.XX.XXXX v J., trvale bytom J., Q. K. T. XXXX/XX, p o d m i e n e č n e u p ú ť a od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti viesť všetky druhy motorových vozidiel vo výmere 24 (dvadsaťštyri) mesiacov, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Trnava, sp. zn. OT/91/2022 zo dňa 22.04.2022.

Podľa § 69 ods. 2 Trestného zákona sa odsúdenému u r č u j e skúšobná doba v trvaní 18 (osemnásť) mesiacov.

### odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Trnava (ďalej len „okresný súd“), sp. zn. OT/91/2022 zo dňa 22.04.2022, právoplatným dňa 22.04.2022 bol odsúdený A. T. (ďalej len „odsúdený“) uznaný vinným z prečinu ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Trestného zákona, a bol mu uložený peňažný trest vo výmere 1200 eur (tisícdivesto eur), náhradný trest odňatia slobody vo výmere 4 (tri) mesiace a trest zákazu činnosti viesť všetky druhy motorových vozidiel vo výmere 24 (dvadsaťštyri) mesiacov.

Trest zákazu činnosti po započítaní doby zadržania vodičského preukazu (od 18.04.2022 do 22.04.2022) má odsúdený predpokladane vykonať dňa 18.04.2024. Lehota k tomu, aby mohlo byť podmiennečne upustené od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti odsúdenému plyní odo dňa 18.04.2023, teda po výkone 1/2 uloženého trestu zákazu činnosti.

Dňa 23.08.2023 bol Okresnému súdu Trnava (ďalej len „okresný súd“) doručený návrh odsúdeného o podmiennečné upustenie od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti.

Okresný súd, za účelom prejednávania návrhu odsúdeného vykonal dňa 20.11.2023 verejné zasadnutie pri splnení zákonných podmienok v neprítomnosti prokurátora, na ktorom oboznámil návrh odsúdeného, lustrácie v databáze súdov (CDB, STA), oznámenie Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Trnave, odbor kriminálnej polície, správu o povesti, evidenčnú karta vodiča, lustráciu ZVJS, odpis z registra trestov, lustráciu z Centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov a zo spisu Okresného súdu Trnava, sp. zn. OT/91/2022 trestný rozkaz, sp. zn. OT/91/2022 zo dňa 22.04.2022 i uznesenie, sp. zn. OT/91/2022 zo dňa 30.05.2023.

Odsúdený na verejnom zasadnutí v konečnom návrhu navrhol zrušenie zvyšku trestu zákazu činnosti, nakoľko vedie riadny život, je slušný človek. Túto vec hneď obanoval, je mu to ľúto, už sa to nikdy nebude opakovať.

Podľa § 437 ods. 4 Trestného poriadku, na konanie o podmienčnom upustení od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti, ako aj na konanie o nariadení výkonu zvyšku tohto trestu sa primerane použijú ustanovenia § 415 až 417. Príslušným na vydanie rozhodnutí je súd, ktorý vo veci konal v prvom stupni.

Podľa § 69 ods. 1 Trestného zákona, po výkone polovice trestu zákazu činnosti môže súd podmienčne upustiť od výkonu jeho zvyšku, ak odsúdený v čase výkonu trestu spôsobom svojho života preukázal, že ďalší výkon tohto trestu už nie je potrebný.

Okresný súd po oboznámení sa so spisovým materiálom na verejnom zasadnutí zistil, že návrh odsúdeného je s poukazom na § 69 ods. 1 Trestného zákona dôvodný.

Z tohto zákonného ustanovenia vyplýva, že predpokladom podmienčného upustenia od vykonania zvyšku trestu zákazu činnosti je súčasné splnenie dvoch podmienok, konkrétne, že odsúdený už vykonal potrebnú časť uloženého trestu zákazu činnosti a v čase výkonu trestu spôsobom svojho života preukázal, že ďalší výkon tohto trestu už nie je potrebný.

Čo sa týka splnenia prvej (formálnej) podmienky, v prejednávanom prípade, okresný súd zistil, že táto splnená bola, nakoľko odsúdený už vykonal potrebnú časť uloženého trestu zákazu činnosti.

Na to, aby mohlo byť rozhodnuté o podmienčnom upustení od výkonu zvyšku trestu zákazu činnosti je okrem splnenia formálnej podmienky nevyhnutné súčasné splnenie materiálnej podmienky, a to preukázanie, že odsúdený v čase výkonu uloženého trestu zákazu činnosti spôsobom svojho života preukázal, že ďalší výkon tohto trestu už nie je potrebný.

V posudzovanom prípade okresný súd nezistil žiadne také skutočnosti, ktoré by odôvodňovali záver, že by odsúdený nevedol počas trvania zákazu činnosti riadny život, resp. že by svojím spôsobom života nepreukázal skutočnú snahu o nápravu. Počas plynutia trestu zákazu činnosti nespáchal odsúdený žiaden trestný čin, priestupok ani správny delikt.

Zároveň okresný súd určil odsúdenému skúšobnú dobu, počas ktorej je na odsúdenom, aby preukázal, že v jeho prípade nie je ďalší výkon trestu zákazu činnosti už potrebný. Vzhľadom na uloženú dobu trestu zákazu činnosti a po zohľadnení vykonanej časti trestu, dospel okresný súd k záveru, že v prípade odsúdeného je primeraná skúšobná doba v trvaní 18 (osemnásť) mesiacov.

Z vyššie uvedených dôvodov rozhodol okresný súd tak, ako je uvedené v jeho výrokovej časti.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, a to do 3 (troch) pracovných dní od oznámenia uznesenia. Oznámením uznesenia sa rozumie buď jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo dorúčením rovnopisu uznesenia. Sťažnosť sa podáva na tunajšom súde, rozhodovať o nej bude Krajský súd v Trnave. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.